
КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

9 класс, основная сессия 

13 июня 2019 г. 

№ 

задания 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Максимум 

за задание 

I. 1 Изучи постер. Сформулируй одну 

характеристику тоталитарных 

режимов.  

Возможный ответ: Культ личности...; 

и т.д. 

Аргументируй ответ.  

Опора на источник: лидеры 

тоталитарного коммунистического 

режима (В.Ленин, И.Сталин); 

надпись ...; и т.д. 

Сформулируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 
 

 

 

 

 

 

3 балла 

2 Изучи карикатуру. Определи 

историческое событие, на которое 

ссылается автор. Правильный ответ:  

Oктябрь 1962 г. – Ракетный кризис на 

Кубе/ Карибский кризис…; и т.д. 

Аргументируй ответ.             

 Опора на источник:политические 

лидеры СССР и США; ракеты; 

красная кнопка; соревнования по 

армрестлингу; и т.д. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи афишу. Сформулируй 

характеристику экономического 

развития в межвоенный период. 

Возможный ответ: развитие 

машиностроительной 

промышленности;...; и т.д. 

Аргументируй ответ . 

Опора на источник: французский 

концерн Ситроен – лидер 

автомобильной промышленности; 

иллюстрация; и т.д. 

Сформулируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник          

 

 

 

 

3 балла 

4 Изучи почтовую марку. Оцени вклад 

указанной личности в развитие 

национальной культуры.  

Возможный ответ: Maрия Биешу  - 

развитие музыкального искусства; и 

т.д. 

Аргументируй отвеt. 

Опора на источник: надпись и т.д. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

3 балла 



II. 1 Назови событие, которое привело к 

аннексии Бессарабии Советским 

Союзом. 

Возможный ответ:  

- Пакт Молотова - Риббентропа –  

23 августа 1939;  

- ультимативные ноты СССР, 

адресованные правительству 

Румынии – июнь  1940 г.;  

- 28 июня 1940 – СССР используя 

военную силу оккупировал 

Бессарабию и Северную Буковину и 

т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

 

 

 

1 балл 

2 Объясни, какие территории были 

раздроблены советскими властями 

для создания МССР. 

Правильный ответ:  

- Бессарабия, без жудецев  Хотин, 

Измаил и Четатя Албэ...; 6 из 9 

жудецей…; и т.д. 

- МАССР, с городами Тирасполь, 

Григориополь и 6 районами...;    6 

районов из 14 …; и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б.  x 2 – называет 

территории, вошедшие в 

состав МССР; 

2 б. x 2 -  называет 

территории, вошедшие в 

состав МССР и объясняет 

некоторые особенности (часть 

территорий..., и т.д.). 

 

 

 

4 балла 

3 Оцени законность провозглашения 

Молдавской ССР.                                             

Возможный ответ: провозглашение  

Молдавской СССР не имело 

законного основания...; и т.д.  

Опора на источник: вопреки воли 

народов, проживающих на этих  

территориях...; стало актом 

раздробления ..; и т.д. 

Аргументируй мнение: формулирует 

два аргумента в соответствие с 

высказанной оценкой. 

  

 

Оцени 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ(невозможно 

выявить мнение);  

1 б. за упрощенно 

сформулированную оценку. 

Аргументируй мнение 

0 б. – за отсутствие ответа или 

расхождение с указанным 

мнением; 

1 б. x 2-  частичная 

аргументация, без опоры на 

предложенные источники или 

предшествующие знания; 

2 б. x 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

научно правильная, в 

соответствие с высказанным 

мнением. 

 

 

 

 

 

 

 

      5 

баллов 

4 Опиши, согласно предложенной 

модели, два последствия 

установления сталинского 

советского режима в Бессарабии и 

Северной Буковине.  

Возможный ответ: 

- принудительная налоговая 

политика...; национализация банков, 

промышленных предприятий, 

железнодорожного и речного 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2 -  частичное описание 

(только называет 

последствия); 

2 б. x 2 – полное описание в 

соответствии с заданием. 

 

 

 

 

 

 

4 баллa 



транспорта...; коллективизация...; 

массовые репрессии...; депортации...; 

организованный голод...; и т.д. 

5 Объясни термин сувиренитет. 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2 -  частичная 

аргументация; только 

выбирает из источника 

2 б. x 2 – полная аргументация  

 

2  балла 

6 Идентифицируй в источнике Б две 

характеристики суверенного 

государства Молдавская Советская 

Социалистическая Республика. 

Возможный ответ:                               - 

Молдавская Советская 

Социалистическая Республика 

является единым и неделимым 

государством....; и т.д. 
 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – обобщенное объяснение, 

без ссылки на источник или 

обращения к 

предшествующим знаниям; 

выбирает из источника без 

объяснения; 

2 б. -  полное объяснение, 

основанное на информации из 

источника и обращение к 

предшествующим знаниям; 

 

 

2 балла 

7 Оцени историческое значение 

принятия Декларации о 

суверенитете для Республики 

Молдова.  Сформулируй два 

аргумента.                 

 Возможный ответ:                           

Юридический   базовый документ, 

отражающий  главное и необходимое 

условие существования 

государственности Молдовы…;и т.д. 

 

Аргументируй мнение: формулирует 

два аргумента в соответствии с 

высказанным мнением. 

 Оцени (1б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

1 б. – четко 

сформулированная оценка. 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

ответ, не согласующийся с 

выраженным мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

2 б. × 2 – полная аргументация  

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с  

выраженным мнением.  

 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

III. 1 Используй источники (источники  A-

Г).  

  

 

 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на 

источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; 

текст источников воспринят 

без включения в собственный 

текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на 

 

 

 

 

2 балла 



автора/тип источника; и т. д.  

   

2 Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть 

текста (введение, основное 

содержание, заключение), 

четко организованную как 

сообщение /структура (с 

помощью абзацев).  

 

 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение:  

Научное и техническое развитие 

изменило жизнь человеческого 

общества в XX веке. 

Три сформулированных аргумента 

могут относится к существенным 

изменениям в жизни человечества, 

основанным на: 

- глобальном доступе к научным и 

технологическим благам; 

- выдающиеся результаты во всех 

научных областях, например   

ядерная энергетика, компьютер, 

антибиотики, генетика, и т.д.; 

- быстрое внедрение открытий и 

изобретений ; 

- появление продукции, 

ориентированной на массовое 

потребление; 

- развитие транспорта, средств 

связи, кинематографа и т.д.;  

- и т.д. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; 

лишь перечислены 

разрозненные сведения из 

источников; 

 1 б. – аргументы ясно 

отражают предложенное 

утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).  

 

 

 

 

7 

баллов 

4 Использование исторической 

терминологии. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

1 б. – частично адекватная 

терминология/ не 

соответствует данной теме; 

2 б. – адекватная 

терминология/ соответствует 

представлению темы.   

 

 

2 балла 

5 Сообщение, правильное с научной 

точки зрения. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, 

ошибки.   

 

1 балл 

Всего: 50 баллов 


